

В адрес Администрации Лямбирского муниципального района пришло письмо из Эстонии, в котором сообщалось о том, что на месте боев времен Второй мировой войны найдена медаль «За отвагу».

«Здравствуйте!

Я состою в поисковом клубе. Нашел в лесу потерянную медаль «За отвагу». Высылаю вам архивную справку. Найдите, пожалуйста, родственников, и я верну им медаль. В Ленинградском адресе этот человек не числится».



Архивная справка

«Сообщаем, что медаль «За отвагу» № 378690 вручена 28.09.1943 года лейтенанту Манееву Баширу Бедретдиновичу, награжден приказом 48 сд № 088/н от 14.09.1943. В наградном листе к вышеуказанному приказу записано: «Манеев Башир Бедретдинович, лейтенант, командир взвода пешей разведки 301 сп 48 сд, 1922 г. рождения, уроженец Мордовской АССР, Лямбирского р-на, д. Черемешева, в Отечественной войне с января 1943 301, имеет 4 ранения, призван Кировским РВК г. Ленинграда».

Наш внештатный корреспондент Альбина Платоновна Абросимова взялась выяснить судьбу Башира Бедретдиновича Манеева и пошла в дом Манеевых в надежде отыскать родственников, которые проживают в Черемешево. Оказалось, что родственников Башира Бедретдиновича в этом селе не осталось. Издавна часть черемешевцев обосновалась в Петербурге, может быть, ветвь Манеевых, представителем которой был Башир Бедретдинович, переехала в Петербург?

Но, разыскивая одного героя, Альбина Платоновна нашла двух других, ратными подвигами которых можно лишь гордиться. Правда, эти Манеевы – однофамильцы Башира Бедретдиновича. И члены этого рода в начале прошлого века основали деревню Хаджи. Таким образом, потомки Манеевых живут и в Черемешево, и в Хаджах. Кружковцы встретились с Галией Алиевной Тумаровой, представительницей семьи Манеевых, которая и рассказала о трех братьях: Али, Ибрагиме, Биляле. Двое первых: Али Камалетдинович и Ибрагим Камалетдинович, ушли на фронт и погибли, защищая Родину. Третий – Билял Камалетдинович, работал в тридцатые годы парторгом колхоза в Хаджах. Кулаки его убили. Односельчане в честь его называли колхоз.